

2024.5.1 星期三

农历甲辰年三月廿三

第9487期 今日8版

平顶山日报社主管/主办/出版

国内统一连续出版物号CN 41-0087

平顶山晚报



记录昨天·服务今天·影响明天

金秋十月去 暮春四月归

神十七3名航天员顺利“回家”

4月30日,神舟十七号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。3名航天员汤洪波、唐胜杰、江新林身体状况良好,神舟十七号载人飞行任务取得圆满成功。

神舟十七号载人飞船于2023年10月26日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨飞行187天,首次完成在轨航天器舱外设施维修任务以及其他各项工作。新华社发



汤洪波



唐胜杰



江新林



上线20天回收近1吨家庭废弃物

环保小屋引领鹰城绿色生活新风尚

□记者 朱碧琼

本报讯“换算下来是7块5毛钱,给我兑换1瓶洗洁精,剩下的积分先攒着。”4月30日上午,湛河区九里山街道西苑社区西苑小区居民张大爷提着旧纸箱和塑料瓶,熟门熟路地来到小区中心广场旁新开的环保小屋,看到蓝色电子秤上显示的750积分后,他催促工作人员魏伏玲赶快记录相关数据。

“这是我市首家环保小屋,由湛河区环卫服务中心设立。”环保小屋管理人员张东涛告诉记者,环保小屋有偿回收纸类、金属、织物、塑料等家庭废弃物,大小不拘,现场称重,4月10日开张以来已回收近1吨可回收物,其中以废纸板、塑料瓶居多。

环保小屋面积约15平方米,配色清新,墙上张贴着宣传海报和可回收物价格、开放时间等信息,一角的货架上摆放着洗衣液、卫生纸、垃圾袋等积分兑换品。

蒙蒙细雨中,提前电话预约的

李女士带着一堆旧衣物来了。“我不会用智能手机,没法投放到旁边的智能分类垃圾箱。有了环保小屋,家里没处堆的旧物抬手就能卖,下趟楼就能换点垃圾袋、肥皂啥的,不但实现了废物利用,家里也敞亮了,美哩很!”

西苑社区党支部副书记张剑锋说,垃圾回收秒“变现”,环保小屋让垃圾分类这件“关键小事”变得方便且高效,“不仅增强了居民的垃圾分类意识,提高了资源利用率,小区环境也更加整洁有序。”

距环保小屋数米处,是一座24小时开放的智能垃圾分类厢房,手机扫码即可自主完成垃圾分类、积分兑换的整个流程。居民王女士在魏伏玲的帮助下,将两大包衣服送进了织物回收箱。

“我们收到的可回收物会运送至湛河区可回收物分拣中心,有害垃圾则交由专业机构规范处置。”魏伏玲告诉记者。不远处,她的同事黄燕霞正在引导居民正确投放厨余

垃圾,“菜叶果皮、剩饭剩菜要单独装袋,扔到厨余垃圾桶里”。一旁的保洁员熟练地进行二次分拣,这些垃圾随后将闭环运输至湛河区厨余垃圾处理站,最终变为肥料。

湛河区环卫服务中心党组成员、副主任姚旭说,垃圾处理关系民生,连着文明。他们借鉴优良经验,率先在全市推出环保小屋资源回收模式,与智能分类垃圾厢房、定时定点桶边督导相结合,线上线下同时发力,实现垃圾分类服务无缝整合。“我们将按照试点先行、以点带面的原则,根据实际运行效果,在湛河区逐步扩大环保小屋投放区域。”



扫码看视频

我市62人获评省劳模和先进工作者

□记者 吕占伟

本报讯4月30日,从市总工会传来消息,我省当天在郑州表彰河南省劳动模范和先进工作者,我市62人受表彰。

其中,平煤天安股份四矿掘进二队生产班班长李青山、平顶山供电公司输电运检中心输电带电一班高级工程师周乐超、平高电气超特高压事业部安全品保中心试验班班长李杰、舞钢公司科技部正高级工程师庞辉勇等41名个人被评为省劳动模范;市中级人民法院民一庭副庭长谢小丽、鲁山县一中校长张森、舞钢市畜牧业发展中心水产股股长张巧鸽等21名个人被评为省先进工作者。

通知

各县(市、区)人民政府,城乡一体化示范区、高新区管委会,市直各单位:

根据季节变化,为便于干部职工工作生活,自2024年5月6日起至2024年9月30日,上午上班时间8时至12时不变,下午上班时间更改为3时至6时。

特此通知。

平顶山市人民政府办公室
2024年4月28日